



汇聚起巩固提高一体化国家战略体系和能力的磅礴力量

——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话引起强烈反响

新华社记者 张汨汨 梅常伟

3月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,在全军官兵中引起强烈反响。

在军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心,在各战区、各军兵种,在军委各直属单位、武警部队,在出席全国两会的军队代表委员驻地,大家第一时间进行学习讨论,深刻感到,习主席的重要讲话,立足强国复兴新的历史起点,把握强国强军面临的新形势新任务新要求,对巩固提高一体化国家战略体系和能力作出全面部署,政治分量、战略承载十分厚重,为我们全面贯彻党的二十大精神、开创国防和军队现代化新局面提供了根本遵循。

聆听重要讲话 统一思想认识

现场聆听习主席重要讲话,与会代表们倍感振奋、备受鼓舞,大家一致认为,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央、习主席把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。

全国人大代表、南部战区政治工作部某局局长陈义鹏说,新时代新征程,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,巩固提高一体化国家战略体系和能力,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,顺应时代大势,必将为强国强军伟业注入新的强大动力。

“兵不强,不可以摧敌;国不富,不可以养兵。”全国人大代表、陆军第71集团军某合成旅旅长王文华表示,巩固提

高一体化国家战略体系和能力,才能使国防和军队建设更好融入经济社会发展体系,同国家现代化进程相协调,打通国家综合实力向先进战斗力、体系对抗力的转化路径。

全国政协委员、中部战区空军副参谋长刘文力说:“没有发展作为支撑的安全必然难以持久,没有安全作为保障的发展必然不可持续。新时代十年的实践证明,构建一体化国家战略体系和能力有利于促进经济社会发展,增强国防实力。”

全国人大代表、东部战区副司令员兼东部战区海军司令员王仲才表示,习主席站在实现新时代新征程党的中心任务的时代高度,系统阐明巩固提高一体化国家战略体系和能力的战略定位、重点问题和方法路径,解决一系列重大理论和现实问题,为我们提供了方向引领和根本遵循。我们将坚决从政治和战略全局高度深刻理解和贯彻这一战略部署的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来。

强化使命担当 矢志强军打赢

全国人大代表、空降兵军政治委员陈德民表示,习主席重要讲话用前瞻思维洞察世界发展大势,用创新思维破解瓶颈和“卡脖子”难题,用辩证思维优化政策制度机制,打通了国家综合实力转化为先进战斗力、体系对抗力的关键路径。我们要坚决把使命扛在肩上,将习主席擘画的“目标图”、下达的“任务书”转化为强军打赢的“军令状”。

“系统提升我国应对战略风险,维护战略利益,实现战略目标的整体实力,国防动员系统责无旁贷。”全国人大代表、山东省军区司令员张立克说,对省军区而言,就是要发挥协调军地、面向三军的职能作用,贯彻战建一体理念,统筹军地各方力量,协调推进战争潜力、动员能力、备战能力建设发展,做到平时能服务、急时能应急、战

时能应战。

全国人大代表、信息工程大学政治委员梁晓婧对于习主席“深化科技协同创新”的指示要求感触很深。她说,要着眼前沿颠覆性技术突破,坚持实战牵引和体系构建,加强原始性基础研究,抓好重点实验室集群共建共享,打造高新技术“蓄水池”,加快先进科技成果转化应用。

“最伟大的力量是同心合力。”全国人大代表、贵州省军区司令员王雷说,推进国防和军队现代化,是全党全军全国各族人民的共同事业,要巩固发展新时代军民团结,抓实国防动员和后备力量建设,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

在边防一线,官兵们深有感触地说,筑牢边防管控的铜墙铁壁,必须树立“一盘棋”思想,坚持战备力量与辖区资源相统筹,军地一体整体联动,军政一体多向发力,军民一体广域布势,把党政军民“五位一体”强边固防推向深入。

狠抓工作落实 确保措施见效

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,确保军队建设发展各项工作落地见效至关重要。全国政协委员、上海警备区副政治委员兼纪律检查委员会书记韦昌进说,要坚决深入学习贯彻党中央、习主席重大决策部署,知重负重、苦干实干,不辱使命、不负重托,把该执行的规划落地落实,把该承担的任务高标准完成,为巩固提高一体化国家战略体系和能力作贡献。

全国人大代表彭婉琴是一名来自火箭军基层部队的政治教导员。她表示,要深入学习贯彻习近平强军思想,不断增强官兵打仗本领,同时接续部队传统,积极参与国防教育,为在全社会

营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围贡献力量。

全国人大代表、军事科学院政治委员兼纪律检查委员会书记周胜利认为,贯彻党中央、习主席重大决策部署,军事科研机构要发挥自身优势,在新兴领域战略研究、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹等方面当好高端“智库”,提供决策咨询。

“我们将迅速组织全校深入学习习主席重要讲话,并与学习贯彻党的二十大精神贯通起来理解把握,重点领悟蕴含其中的价值导向、发展引领和时代意义。”全国人大代表、国防大学副校长兼教育长胡钢锋说,要深入研究其标准要求、结构要素、运行机理等,让学习成果全面进入教材、进入课堂、进入头脑,为培养大国战将注入强劲动力。

“联勤保障部队与地方关联性强、耦合度高,在巩固提高一体化国家战略体系和能力中大有可为,也必将大有作为。”全国人大代表、西宁联勤保障中心主任史树合表示,将积极融入国家科技创新体系,紧跟国家新兴领域发展,着力建设一切为了打仗的后勤。

全国人大代表、武警部队司令员王春宁说,武警部队坚决贯彻落实党中央、习主席重大决策部署,强化科技赋能、体系建设、集约高效、创新驱动的理念,健全军地联动、需求对接、规划衔接的制度机制,加强执勤战备、网信体系、军事人才等重点领域建设,推动部队高质量发展,努力建设一支强大的现代化武装警察部队,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务。

牢记嘱托,矢志奋斗。广大官兵一致表示,坚决把思想和行动统一到党中央、习主席重大决策部署上来,以实际行动汇聚起巩固提高一体化国家战略体系和能力的磅礴力量,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队作出新的更大贡献。

(新华社北京3月9日电)

偿机制有待完善,赤水河流域还面临水污染、水电开发等问题,制约了流域可持续发展、绿色发展。针对这些问题,提案从编制赤水河流域绿色发展规划、将流域范围内需搬迁居民纳入生态移民进行搬迁、进一步完善长江流域生态补偿机制等3个方面提出了建议。

赤水河发源于云南省镇雄县,流经云贵川交界地区,涉及云南省昭通市、贵州省毕节市、遵义市、四川省泸州市共3省4市16个县(市、区)。全国政协委员持续关注赤水河流域保护发展,去年全国政协十三届五次会议期间,民革中央和云贵川三省9名全国政协委员联名提交了《关于编制赤水河流域高质量发展规划的提案》。

民革中央和云贵川三省5名全国政协委员联名提交提案呼吁推进赤水河流域生态环境保护和绿色发展

本报讯(记者 陈曦)日前,民革中央和云贵川三省5名全国政协委员联名向全国政协十四届一次会议提交提案,为推进赤水河流域生态环境保护和绿色发展呼吁建言。

全国政协委员、贵州省政协主席赵永清,全国政协委员、云南省政协主席刘晓凯,全国政协委员、四川省政协主席田向利,全国政协委员、民革中央副

主席兼秘书长李惠东,全国政协委员、民革中央专职副主席、江苏省人大常委会副主任陈星莺5名委员,联名提交了《关于加强赤水河流域生态环境保护和绿色发展的提案》。

提案指出,近年来,云贵川三省深入贯彻落实习近平生态文明思想,习近平总书记对长江经济带高质量发展和赤水河流域生态环境保护工作的重要

指示批示精神,共抓大保护、不搞大开发,出台了关于加强赤水河流域共同保护的决策和三省各自的赤水河流域保护条例,建立了赤水河流域联席会议协调机制、“中国赤水河流域生态保护治理发展推进会”轮值制度等,实现了流域协同发力、共同作为。

提案指出,由于赤水河流域生态环境脆弱,“两污”治理投入不足,生态补

驶向春天

3月9日,一列动车组列车从贵广高铁贵州榕江段的油菜花田旁驶过。

时下,在贵州省黔东南苗族侗族自治州,油菜花陆续盛开,动车组列车穿行其间,美不胜收。

新华社记者 杨文斌 摄



评论

在国家进步中拥抱更好的自己

当“95后”的吉列于日代表把乡

青春,在这个春天激荡澎湃。就业创业、教育改革、科技创新、医保社保、养老托幼、住房保障……社交平台上,年轻人积极参与两会话题,坦率表达观点。热气腾腾的讨论中,有现实诉求,也有对未来的期盼。

两会上,代表委员以议案提案建议的方式,探讨、关注着年轻的梦想。青年的期盼与国家的未来紧密相连。那些关于成长的难点痛点,两会上一系列部署给出了答案:“把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置”“解决好新市民、青年人等住房问题”……

发展蓝图里有青年,国家进步更

是离不开青年。青年是光,是电,是力量,是国家发展之所系。青年怎样,未来中国就怎样。青年流多少汗,未来中国就多好看。挥洒青春的朝气、锐气、志气、才气,用脚步丈量大地,高举青春火炬,在时代洪流中拼出最好的自己。

前行的路上,难免会遇到各种挑战。没有哪一代人的青春是一帆风顺的,真正的强者总是在磨砺中昂扬奋起。一代人有一代人的长征,一代人有一代人的使命。山巅的风,海里的浪,彼岸的云,征途上最美的风景,只属于不畏艰辛的人。

青春梦想格外绚丽,怀揣梦想一起去拼搏吧!中华民族伟大复兴的接力棒,已经交到当代青年之手。握紧它,跑好属于自己那一棒。

(据新华社)